

**MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLDASÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Égész évre . . . . . 10.20 P  
Fél évre . . . . . 5.00 P  
Negyed évre . . . . . 4.00 P  
Egy hónapra . . . . . 1.00 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG  
FELTAMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kéttéplom-utca

Telefonszám: 141.

## A polgármester jelentése a belügy- miniszternek a kecskeméti közmunkákról

A belügyminiszter 30 millió pengő költségnél nyújt a vidéki városok építkezéseinek megindítására

A belügyminisztériumban most folynak a tanácskozások a különböző városi közmunkák sűrűs megindításáról. Baja, Debrecen, Hódmezővásárhely és Győr polgármesterei után tegnap Kecskemét, Miskolc és Pécs polgármesterei tettek részletes jelentést arról, hogy milyen közmunkák vannak folyamatban ezekben a városokban és melyek azok, amelyekkel a téliől a tavaszig terjedő időben foglalkozhatók a vidék munkássága. Ugyanancs jelentést tettek a polgármesterek a munkanélküliség helyzetéről is.

Zimay Károly polgármester, amint na a kecskeméti Lapok munkatársára előt jelentette, a kecskeméti helyzet ismertetése során

elmondta a belügyminiszternek, hogy Kecskeméten jelenleg csupán a piarista gimnázium építkezései folynak, jövő tavasszal pedig, ha a város költségét kap, megkezdik a közvágóhid építési munkálatait is. Elmondotta a polgármester azt is, hogy az említtet három város közül Miskolcra hasonló a helyzete, mint Kecskemétnek, míg Pécs az ott állandóan folyó egyetemi építkezések miatt előnyben van.

A belügyminiszter kijelentette a vidéki városok polgármesterei előtt, hogy a vidéki építkezések megindítására 30 millió pengő költségnél nyújt is az erre vonatkozó rendelet a hivatalos lap legközelebbi számában már meg is jelenik.

## „Az erdőhivatali ügyben a védtanácsai határozat ellenére is döntő fordulat lesz a jövő héten“

— mondotta ma Kenyeres János vizsgálóbíró

Lapunk tegnapi számában részletesen beszámoltunk a védtanács azon határozatáról, amely Bakfay József és Fodor Vincével szemben feloldotta a biztosítási végrehajtást. Az erdőhivatali ügyben ma a Kecskeméti Lapok munkatársára információit kért a vizsgálatot vezető Kenyeres János vizsgálóbíró. A vizsgálóbíró válasza rövid, de annál többletmondó volt.

— A vizsgálat során — mondotta a vizsgálóbíró munkatársunknak — gyanú merült fel arra is, hogy a bugaci vasút felpálmái, kavicsainál és homokjainál is visszakétek történtek. Már eddig megállapított nyert azonban, hogy ezen ügyekben bizonyos név történt, éppen ezért az erre vonatkozó iratokat a napokban visszaküldöm a város polgármesterének.

— Az illetményfűk, a fahány és a munkabérgyűzekek ügyében ellenben

a védtanácsai határozat ellenére és a védtanács által felbízott vizsgálóati anyag alapján is döntő fordulat várható a jövő héten.

A törvényesek élöké egyebéknél a mai napon

elrendelte az erdőhivatali ügyre a sűrűsöget.

ami azt jelenti, hogy ezt a nagy érdeklődéssel kísért ügyet soronkívül kell elintézni az összes bíróságoknak.

A vizsgálóbíró ma megsürgette a vástórtól azon jegyzékek megküldését, amelyekben az illetményfűra jogosítottak névsora szerepel, valamint, az, hogy ki milyen és mennyi fát kaphatott és milyen mennyiséget vitt el a faterelőt.

Az erdőhivatali ügyben a hét végén újul megindulnak a tanókihallgatások.

## A város inésgadóval teremti elő a kisebb téli közmunkák fedezetét

A kisgyűlés vitája a munkanélküliségről

A kisgyűlés szerda délutáni ülésén Nyúl Tóth Pál dr. tanácsnok, az építészeti osztály vezetője a napirendre felvett tárgyai referálásá kapcsán Fáy István főispán megbízásából közölte, hogy a kormány rendeltelje fogja szabályozni a közmunkákra alkalmazható tanácsok számát, illetve gondoskodni fog arról, hogy a szakmunkások ne kerüljenek hátrányba azért, mert a vállalkozók legfőbb munkát tanoncokkal végeztetik.

Közölte Nyúl Tóth Pál dr., hogy az útiépítéssel, valamint a postapalota belső berendezési munkálataival együtt itt még közel 400,000 pengő értékű közmunka elvégzésével énjelhető a kecskeméti munkanélküliség. A jelenlegi útiépítésnél alkalmazott közel száz munkásnak mindössze 10 százaléka vidéki.

Sándor István ny. polgármester a munkanélküliség kérdésével kapcsolatban javasolta, hogy a város szerezzen állami hozzájárulást a

tisztaügyi új kijáratához, valamint a fontosabb utak agyagbortárisához. Ezekre a munkákra már csak azért is igéti szükség van, mert valószínű, hogy a munkanélküliség az idejelen a földműves munkások között is érezeteli fogja hatását, mert a mai termény- és borsárok mellett a gazdák csak a logszűkegesebb munkálatakat fogják elvégzeztetni. Ezek az útjavítások maradó értékű, a termelést elősegítő munkák, amelyeknek sűrűs fogozatba vétele természetesen csak akkor remélhető, ha felvehető az állam támogatásával meginduló közmunka programjába.

Szappanos Sándor dr. a vágóhid építést sürgette, illetve azt kérte, hogy legalább a szükséges földfeltöltési munkálatakat rendelje el a város, mert ezzel nemcsak munkásokra foglalkoztatna, hanem lehetővé tenné, hogy hamarabb megkezdődhessen az építkezés is és ezzel az ipari munkásokra foglalkoztatás.

Szabó Iván dr. hangsúlyozta, hogy a munkanélküliségnek a város nem oka, azon egyedül segíteni nem tud. A bajokat egyedül közmunkák révén nem lehet kiküszöbölni, hiszen a közmunkák is magánosok zsebére mennek. Sokkal fontosabb lenne az egynégy gazdasági megerősítése, a magángazdaság talpraállítása. Ettől azonban a rossz gabonárák mellett egyelőre messze vagyunk.

Kecskemét joggal sérmelezhett, hogy az állam az építkezések terén mellőzi a várost és nem juttat neki annyi, mint amennyi az országos arányszám szerint joggal megilletné. Épp ezért szükségesnek tartja, hogy a város küldöttjeit útján mutasson rá az új népjóléti miniszter előtt, hogy Kecskemét milyen súlyos gazdasági hátrányokat szenved azáltal, hogy a Társadalomhivatalító Intézetnek Kecskeméten csak kirendeltsége van, a kirendeltség pedig szükségletét a központtól szerzi meg. A munkabiztosítási törvény korrigálásával Kecskemét önálló pénztárhoz kell juttatni és akkor ennek révén a Társadalomhivatalító Intézet építkezési terveihez is lehet kapcsolni a várost.

Szorgalmazni kell a FAKSz kölcsönök kiutalását is, hiszen Kecskemétről eddig mindössze helen kaptak kölcsönt és hetven kérvény vár jelenleg is elintézésre.

Végül be kell kapcsolni a várost abba a tisztviselői építkezési akcióba, amely a pénzintézetek 30 millió pengős támogatásával indul meg és amely építkezések céljára Győrött és Pécsset már a telkeket is kijelölték.

Ami a várost illeti, a maga részéről a legnagyobb feladatnak tartja az iparostanonciskola felépítését. Ma erre nincs a városnak fedezete és a javulás csak akkor remélhető, ha a pénzügyminiszternek sikerülni fog a városok összes terület egyestive, megfelelő hosszlejárati kölcsönről gondoskodni és az elérhető kedvezőbb feltételek csökkenteni fogják a város kamatterheit. Ebből a megtakarításból lehetne első feladatnak megvalósítani az új iparostanonciskolát.

Sándor Istvánnak az utak agyaggal való feltöltésére vonatkozó indítványait helyesli és reméli, hogy a város ezt meg tudja oldani. Az útjékesek utat értesülés szerint az állami útépítés második sorozatába veszik fel, de ezt is szorgalmazni kell még a kereskedelemügyi miniszternél.

Füredy István dr. megemlítette, hogy az államnak és a városnak meg kell tenni a legnagyobb erőfeszítéseket a munkanélküliség csökkentésére, azonban az iparosságnak is ügyelni kell, hogy mindenütt megsérültek polgári hasznát számításnak az árajánlatoknál 50—100 százalékos eltérések ne legyenek, mert ezek a jelenségek, ha szórványosan fordulnak is elő, esélyesítik a magánosok vállalkozási kedvét.

Felvilágosításra Szappanos Sándor dr. és Sándor István hangsúlyozták, hogy az iparostanonciskola árajánlati előzetes kiskisülés nem jelenteknek nagyobb mértékben, mint bármely más társadalmi részleg vagy foglalkozásnál.

Sándor István javasolta azt is, hogy a kereskedelemügyi miniszter útján ismételten kérni kell az új pályavandor építésének megkezdését és illetékes helyen rámutatni arra, hogy Kecskemét minden városnál jelentősebb jövedelmel biztosít az államvasútnak, hisz a küldemények innen egész az ország határáig futnak.

A munkanélküliségről folyt beható vita után Nyúl Tóth Pál dr. néhány kinevált, elengedhetetlenül szükséges munkát ismertetett, így a villanytelepen kerítés létesítését és szentártvány építését, a legfontosabb dilutakat rendezőhatóság, a konzervgyárhoz vezető út kiépítését.



## A „virágos kert“ akció kitüntetett díjnyerteseinek szebbnél-szebb virágokat, bokrokat, cserjéket és facseméteket oszt ki a Műpártoló Egyesület

A bíráló bizottság tegnap délután döntött a díjkiosztás felett

**A virágdíjak megtekinthetők a Szőlőszövetkezet Rákóczi-úti üzletének kirakataiban**

A Műpártoló Egyesület „virágos kert és virágos ablak” akciójának kiküldött bíráló bizottsága *Katona József* igazgató fáradhatatlan, lelkes vezetésével befejezte munkáját és tegnap délután döntött a díjesítésről szép számban beérkezett díjak — szebbnél-szebb, értékes virágok, bokrok, cserjék és fák — szétosztása felett.

A bizottság elnöke, *Katona József* a Műpártoló Egyesület nevében írt és legnapi számunkban közölt cikkében rámutatott az általános szempontokra a „virágos Kecskemét” akcióit illetően. Mi a magunk részéről az említett cikkben foglaltakhoz, a virágkedvelők alábbi névsorának kapcsán, még az ön hajunkat fűzük, vajna a sok szép díj kiosztása, az adakozók nemcsak áldozatkészsége és az egyesület lakodalmas bürgöléséből minél több lelkes hívet hozozna mielőbb a virágkultusz hívének táborába, hogy ennek a messze földön híres alföldi metropolisznak, — melyet virágpompába öltözött gyümölcsösökertek öveznek körül, — minden utcájában s minden utcája minden házában mosolygó virág vidítana fel a szívünket s mindenütt virág köszöntné a hozzánk érkező vendéget.

A zsüri két csoportba osztotta a díjakat, egyike a különböző virágok, másikba a bokrok, cserjék, fák tartoznak. Az összes díjnyertesek levéllel értesítést kapnak s a levél vétele után a mellékelt utvány ellenében vehetik át a díjakat és pedig a virágokat már pár nap múlva, a bokrokat, cserjéket és fákat pedig valamivel később, az ültetés idején. A virágok sorszámmal ellátva megtekinthetők a Szőlő- és Gyümölcsüzem Szövetkezet Rákóczi-úti, 5. sz. a. (Gazdasági Egyesület palotájában) levő arkáziáknak kirakataiban. A nyertesek ugyanott vehetik át díjikat levélük kézhezvétele után.

A pompázó virágoknak már az első napon rengeteg kíváncsi nézője vonult el a dízes kirakatok előtt. A virágokat egyébként a Szövetkezet üzlethelyiségében *Tóth Ilonka* díszítette fel és rendezte el izléssel.

A zsüri döntése alapján virágokat kaptak: *Démér Ferik* Sándor örnagy, *Sarkány Béla* ev. főesperes, *Farkas Ignác* gyógyszerész, *Dudás Dániel* dr. ügyvéd, *Soós Gyula* h. főszámvéve, *Baranyi István* tisztviselő, *Nagy Lajosné*, *Rekterisz Gyula* tisztviselő, öv. *Tóth Lajosné*, *Kereske Dezső* gazd. intéző, *Szappanos Károly* ny. ref. lelkész, *Gerber Ferenc* vezérigazgató, *Winkler István* főkönyvelő, *Hajdu József* gimn. tanár, *Tóth István* tisztviselő, *Haly Zoltán* erdész, *Hörninger András* tanácselnök, dr. *Salontay Barnabás*?, *Szakács Odán* gimn. tanár, öv. *Tóth Antal*, *Szarka Jenő* ev. kántor, *Aszódi Géza* dr. ügyvéd, *Dombay Lajos* gimn. tanár, *Schmögrovics Ernő* h. bankfőnök, *Kemény Szilárd* kamarai főtitkár, *Wagner Béla* dr. kir. közjegyző, *Szárközy Imre* kereskedő, öv. *Tir. Zsuzsanna*, *Francsek József*, *Krainer Kálmán* férfiszabó, *Gulyás Pál*, *Mezei-utca 27.*, *Szily József* építész, *Héjas István* Szechenyi-körül, *Bona Judit* varrónő, *Remeczy Erzsébet* műtőspótló helys. kórház, *Varja József* műtőspótló helys. kórház, *Varja József* műtőspótló helys. kórház, *és Gudricza János*.

Bokrokat, cserjéket, fákat kaptak: „Farágó Béla” Országos Árvaház, *Kaszinó Egyesület* (nyári helyiség), *Sztankav Lajos* iparközei alk. igazgató, *Cseves-Pechány Albin* dr. kórházi író, *főorvos*, *Revész Sándor* tanácsnok, *Gesztelevi Nagy László* dr. kamarai igazgató, *Garzó Sándor* tanácsnok, *Pataky Ferenc* dr. árvászeki üllök, *Rusz Ervin* építésmérnök.

zeltésgel nem tesz eleget vagy a bejelentések hiányosan teljesíti, az intézet a szükséges adatokat a munkaadó terhére saját közegével a helyszínen szerzi meg.

## Kossuth

Írta: Hegyaljai Kiss Géza dr.

Kossuth 1833 szeptemberében kocsiját vásárolt s lapját azon nyomatja. Metternich azt tanácsolta, hogy Majláth Alkotó zempleni főispán révén meg kell nyerni Kossuthot a kormány részére. A kancellár — hosszas vonakodás után — *Zichy Ferenc* főlovászmesternert rendeli fegyveres karhatalommal Kossuth lakására, hogy a sajátát, ha Kossuth vonakodnék átadni, erőhatálommal foglalja el. Ez október 1-én meg is történt. Kossuth nem vonakodik a sokszorosított készüléket átadni, de teljes joggal kéri a felszerelés költségeinek megtérítését. És igazért nyer *Zichyfalvi kőszájlóra* szóló királyi szabadalom kieszközölésére.

Kossuth ekkor átengedi a szerkesztést *Orosz József*nek, de mikor látja, hogy a kiállításba helyezett engedély nem érkezik, 1834 február hó 1-étől ismét maga veszi kezébe s az eddigéig ellenézőkkel szembeállítva szerkeszti a lapot. Ily ellenzés is így nehézség mellett nagy eredmények lehet mondani, hogy a laposka, mely a kaszinóban is mohó érdeklődéssel várt olvasmány, az országgyűlés utolsó napjait megjelenhet és sikeresen pótol egy nagyobb országgyűlési sajtószert.

Kossuth népszerűségére s további emlékévére s lap keretében kifejtett munkásságára meg-



becsülhetetlen jelentőségű. Mire vége van az országgyűlésnek — melynek a sajtótervény, a nyelvi kérdés, az urbíri javaslatok, vallási sérelmek felélti viták folytán inkább a jövő reformokat előkészítő szerepe van, mint határozott eredményekre rámutató sikere — akkor Kossuth is önértelmezés tekinthet végig háromévi diétás munkásságán.

A Tudósítások utolsó számában ezeket írja büszkén:

„És íme, zárva az ország termének ajtai, s az ország szava az országban elnémult. Leléptem én is e helyről, melynek negyvenegy hónapok alatt megköstölögtem rózsáit, megizzadtam pályáit. Név, ismeret, foglalkozás nélkül jöttem Puszonyba, porsemeként elvezve a fővénny tengereben: én oly semmi, annyi jelek között. Nem hoztam semmi egyebet magammal, mint tiszta hozzerteret, erős akaratot s meleg érzetet a tenő önl szűksége felől. S így nyujtottam ki kezemet egy kis pislogó mécsét gyujtani, mely a favalás titkainak homályán keresztül egy-két jobarátnak egy szikra világot gyujtana. De annyi nemes barátom, annyi gyámoltól szűvségre, annyi jeles bizalomra találtam vártatlanul, reménytelenül, hogy a pislogó mécs egy kis szöveteknél változék. Köszönet érte, meleg köszönet! En is igen érzem hibáimat, érzem fogyatkozásaimat, gyakran ültöttem vérsre homlokomat a törelten ösvény görögyném bukácsolva: de Hazám szent nevére esküszöm, lelkemet a kétes harcól tisztán hoztam ki. E kijelentéssel önmagamnak, az embernek tartozom s csak az szomorít, csak az volna kétség a sors ellen zúgdórsára indítani, hogy minek adott ily erős akaratot keblembre, jót tenni a Hazának és az emberiségnek, ha kört, tehetőséget, erőzt hoztam meg adott. Azonban a kör nem mitőlünk függ, de tőlünk: abban minden tenni, amit tehetünk.”

Jogosan hivatkozhat nagy barátaira, mert *Wesselényi Miklós*, aki első lépésből fogva nem vesztelte karolta, pártfogolta s később Deákot becsülte, vele dolgozni kívánó barátjának mondhatta s a győzelmi éltávoztól Kőleseyt — nem hiába foglalta gyászba eltávoztakor 1835 február 11-én a Tudósítások szegélyét, — a szónoklásban, hevílésben egyik mintájaként becsülte szíve legemlegettebb érzésével. De az országgyűlési fiatalág körében is sok szívet megdobogtatott s különösen a később oly szomorú *Lovassy László* szerette meg keble egész hevével.

(Folgt. köv.)

**A SINGER VARRÓGÉPEK MEGIS A LEGJOBBAK!**

## BOGOVICS JÓZSEF CSERÉPKALVHA- ÉS VIRÁGCSERÉP TELEPE.

Aki olcsó és jó kályhát akar, az cserépkályhát csináltasson **MERT 50% TÚLÉLŐANYAGOT MEGTAKARIT,** aki cserépkályhában tüzel. Kályhák már 120 pengőért réseltelítésre is kaphatók. Javításokat olcsón és pontosan eszálók, virágcserep kapható.

Maradok tisztelettel: **BOGOVICS JÓZSEF** Üzlet, Kőrösi-utca 18 szám. Telep: Mária-begy 91c.

Kecskemét th. város polgármesterétől.

27,123/1—1930. szám.

630

## Hirdetmény

A világháború több mint 10 esztendeje befejeződött és még mindig nagy számban vannak anyakönyvezetlen katonai halálesetek. Különösen vonatkozik ez az orosz hadifogságba jutott és ott elhalt katonai egyénekre. Családi és vagyonjogi szempontok, de a közérdek és az anyakönyvi nyilvántartás teljessége is megkívánja, hogy ezen halálesetek anyakönyvezetlenül ne maradjanak. Most, hogy az illetékes katonai hatóság közlése szerint, az 1894. évi XXXIII. törvénycikk hatályosságának területére illetékes, katonai egyének halálesetéről vonatkozó adatok feldolgozása a befejezéshez közeledik, a háborúból ezidig vissza nem tért egyének összeírása vált szükségessé.

Felhívom tehát mindazokat, kiknek hadhazavonult, de ezidig vissza nem tért (eltűnt, hadifogságba jutott, de magukról életjelt nem adott vagy bíróság holtján nyilvánított) hozzátartozói voltak, hogy ezen hozzátartozói összeírása céljából legkésőbb jövő évi október hó 20. napján déli 12 óráig az illetékes anyakönyvi hivatalban — Kohárszentlőrincen és Bagacmonostoron az ottani anyakönyvi hivatalban — jelentkezzenek.

Kecskemét, 1930. évi szeptember hó 18-án.

A polgármester megbízásából:

Harkay sk. főjegyző.

## Hirdessen a „Kecskeméti Lapok”-ban

Saját készítésű

**paplanok**  
legolcsóbban

Első Kecskeméti

Paplankészítő Műhelyben

őzv. Szand Jánosnénál,  
**Kéttemplom-köz**

javításokat olcsón vállalok  
Vasznak, kész paplanbuszatok kaphatók.

## Gazdák figyelmébe!

Tisztelttel értesítem a gazdaközönseget, hogy a már 50 év óta fennálló

szijgyártó üzletemet bezárítottam

és az összes árutípus minden elfogadható áron leárulom.

Raktaron van még 28 lóra igás kocsiszó

és paradics jószerszám elbírható anyagból, a legrend-

esebb kivitelben. Senki ne mulassza el a kedvező

alkalmat, aki szepet és jó akar vásárolni. Teljes tisztelttel!

I. F. J. MÉSZÁROS LÁSZLÓ

szijgyártó és nyerges, Bathányi- u. 25. 2507

Philips

Ha rádió, legyen Kleintől való.

Telefon: 194.

Csillárok

Villanyzerelés a legolcsóbban

Philips

Izzólámpák

Kleinnél.

Telefon: 194.

!! Idény előtti árusítás !!

**Kályhák** kartelen kívül bámu-  
latos olcsó áron.  
LANGERMANN IZIDOR.

**Olcsóbb lett!**

A gallér és kézelő tisztítását

16 fillérről 12 fillerre

szállítottam le, — továbbá a

kemény ingek és puha ruhák

tisztítását 15—20

százalékkal olcsóbban eszköz-

lóm az eddigi árnál.  
Szíves pártfogást továbbra iskérvé, vagyok kiváló tisztelettel  
**Németh-mosoda,**  
Borosényi-utca 2 szám  
Törvényszék és a Mozi között.

Az egész életben hű barát



**SINGER**  
VARRÓGÉP.

Köszönve firtelősé feltételek  
Alacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 7.

## Szönyegek

Ségner Lipót és Fia  
cégnél, Nagykőrösi-u. 5.

1073

Városföldön Gátérban 10 hold,

Kisfaluban, az állomáshoz 5 percre, 4 és fél hold föld  
eladó Értekezni lehet dr. Domotor László ügyvédnél.  
Rákóczi-út 3. sz. 2480



A világhírnévnek ör-  
vendő »EREDETI  
PFAFF« varrógépek  
állandóan kaphatók  
részletre is  
**TÉBY LAJOS**  
mechanikus  
gyári raktárában, III.,  
Koháry-utca 2. szám

(Béretvás-szállóval szemben), ahol minden rendszerű  
varrógép tökéletes javítását feltétlenül 50 évi  
gyakorlati személyesen végzi. 1176

**KÁRPITOS**  
**MUNKÁK**

LEGOLCSÓBBAN  
ifj. SZAND JÁNOS CÉGNEEL  
KÉSZÜLNEK  
ÓKOLLEGIUM MELLETT

Őszi ujdonságok megérkeztek nagy választékban!

**FELDSTEIN és DEUTSCH**

divatruházába, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni  
és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

**Nagy választék:**

Női ruha- és kabátzövegekben

Damaszt- és vászonárúkbán

Paplanok- és szelontakarókban

Férfi " " " " " " " "

Függönyök- és agyterítőkbén

Férfi és női zsebkendőkben

Selymekben és bársonyokban

Szönyegekbén, inóleumokban

Kedvező fizetési feltételek!

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árusítunk.

## HIREK

1930 szeptember 26. Péntek. Katolikus: Cigr. J. — Protestáns: Justina. — Izraelita: 5691 Thiarit. — Nap kel 5 óra 51 percek, nyugszik 5 óra 52 percek. — Hold kel 10 óra 50 percek, nyugszik 7 óra 35 percek.

A Meteorológiai Intézet jelenti délután 1 órakor: Jobbára barátság, csöke hajló idő várható léngyeletlen hőváltással.

A győgszertárak közül szeptember hóban Tóth István (Kath. bérház), Fördös Lajos (Kurucz-tér) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) győgszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

## Új állás

## Tessék pályázn!

Sárközy Sándorné, a katonatelep postaugyunkészkezelője helymondott állásáról és a postaugyunkészkezelő és a mai nappal erre az állásra új pályázatot hirdetett. Ennek értelmében postaugyunkész lehet minden magyar állampolgár, aki a 18-ik életévét betöltötte, irni-olvasni tud, feddhetetlen előéletű és értelmiségivel fogva képes a postaugyunkész teendő ellátására. Az állás javadalmazása munkajutalékokból évi 204 pengő és üzemi jutalékokból évi 20.52 pengő.

Aki pályázni akar, kérvényét sajátkezüleg írja meg, a szükséges helyekkedlét lassa el, mellékelje hozzá az összes előírt bizonyítványokat, hatósági tanúsítványokat, erkölcsi bizonyítványokat és nyújtsa be a polgármesteri hivatalon keresztül a szegedi postaugyunkészkezelőhöz.

Itt van tehát egy új 224.52 pengős állás, tessék rá pályázn!

A helyi pénzintézek folyósítják a ref. egyház iskolaiépítési segélyét. A ref. egyház részére megszavazott 300.000 pengős iskolaiépítési segélyből a város még 200.000 pengőt nem folyósított. Ezen összeget a város most a helyi pénzintézetektől veszi fel, hogy az egyházak, amely az építkezéseket már be is fejezte, rendelkezésre bocsáthassa. Az összeget a Takarékpénztár Egyesület, a Leszámlatolóbank Magyar Általános Takarékpénztár és a Hitelbank egyenlő arányban folyósítják a Nemzeti Bank kamatlába felett 3 és fél százalékkal.

A Ref. Egyházi Énekkar tagjait felhívja a vezetőség, hogy tekintettel a kormányzó jelenlétében történő szereplésre, a próbákon feltétlenül teljes számban szíveskedjenek megjelenni.

A város hírdetési jogának beérdeasása ügyében beérkezett ajánlatokat a szerdai kisgyűlés László Béla dr. ismerte. Az ajánlatok felett a kisgyűlés nem döntött, miután a pénzügyi bizottság a szerződési feltételek módosítására tett javaslatot. A kisgyűlés legközelebbi ülésén fog a beérkezett ajánlatok felett véglegesen dönteni.

Rossz hízet az autóbús. Tóth János vállalkozó, aki átmenetileg bonyolítja a Kecskeméti autóbúsforgalmát, azzal a kérelemmel járult a városához, hogy a téli hónapokban 1000 pengő támogatást kapjon, miután ennekül a támogatás nélkül nem tud kötelezettségének eleget tenni. Ezzel a hozzájárulással és néhány járat beszüntetésével legalább a Széktő és a vasútállomás, valamint a Műkert és a Cifrapalota közötti forgalmat el tudná látni. Kérelmében utal arra, hogy napi kiadásá 42 pengő, ezzel szemben a bevételek a 16—18 pengő nem haladják meg. A kisgyűlésnek javaslatára a város még tárgyalni fog Tóth Jánossal, de kisebb értékű támogatást is csak arra az esetre fog nyújtani, ha legalább a keddi, pénteki és vasárnapra napokra a szentkirályi járatokat is biztosítja.

Bihar vármegye legutóbbi közgyűlése azonosította magát Kecskeméti közgyűlésekkel azon határozatával, amely a 180 millióes mezőgazdasági és ipari államköcsön hovatfordítását előlta. Biharmegye ezen határozatát megküldötte ma az indítványtevő Kecskeméti törvényhatóságának és az országgyűlés mindkét háznak.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +19.6 C°, minimuma +10.5 C°, a reggeli hőmérséklet +11.2 C°, talaj +8.7 C°. Csapadék: nyomokban, közepes harmat.

## 50 pár cipőt és 2 lovat loptak a mai vásárban

A mai országos vásárt is megelőzte a szokásos éjszakai rajza, ez azonban most eredmény nélkül járt. A rendőri őráratok csupán néhány nőt állítottak elő erkölcsrendészeti szempontokból, ezeket azonban kellő igazolás után szabadon engedték.

A vásár bűnkronikája is igen silány. A déli órákig csupán két feljelentés érkezett a rendőrkapitányságra. Egy felhagyási asszonykan 50 pár cipőt loptak el ismeretlen tettesek. Az asszony több társával együtt kocsin jött át Felhagyázárol a kecskeméti vásárra és mikor a piac téren ki akart pakolni, akkor vette észre,

hogy valaki a kocsi végén elhelyezett és 50 pár cipőt tartalmazó ládáját ellopta.

A másik tolvajlást egy cigány kárára követték el ismeretlen tettesek. A cigány az éjszaka folyamán el Kecskemétre és a vásártér közeliében egy mellékúton várta a hajnal pirkadását. Két sovány állatját egy fahoz kötötte, ő maga pedig mellükjék feküdt. Amikor felébredt, már hiába kereste lovait, mert azokat ellopták. Itt a vásárban nem mint eladó, csak mint szemlélő vehetett részt.

A tolvajlások ügyében a rendőrség nyomozást indított.

## A bíróság tegnap a helyszínen tárgyalta a ceglédi halálos vasuti szerencsétlenséget

A tavasszal borzalmas vasúti szerencsétlenség történt Cegléd és Ceglédbercel közötti részen, ahol országúti szeli át a vasúti síneket. Az itt lévő vasúti sorompót csupán félig engedték le. Egy parasztkocsi, melyben Meleg István, Mocsári István és Farkas Sándor gazdák ültek, egy darabig várakozott a sorompó előtt, mikor azonban a gazdák a várakozást megunták, Meleg és Mocsári feltolták a sorompót, Farkas pedig a lovak közé csapott, hogy átjusson a pályaterven. Pontosan abban a pillanatban, amikor a kocsi a sínek közé ért, robbant át az esti gyorsvonat, amely derékban elkapta a kocsit, izzé-porrá törtle, 40—50 méter távolságban maga előtt vonszolta a

roncsokat és Farkas Sándor holttestét.

A vasúti szerencsétlenség ügyét tegnap Cegléden tárgyalta a kecskeméti törvényszék Hausinger-tanácsa. Meleg és Mocsári azzal védekeztek, hogy a kérdéses sorompó rossz állapotban volt, mindíg félig leemelték állapotban állott akkor is, amikor semmiféle vonat nem közlekedett. Eppen ezért már megsejtették az árja jörök, hogy fellesztik a sorompót. Már több ízben lettek ebben az ügyben jelentés. A Máv azonban nem intézkedett.

A bíróság a vádlott gazdákat megfellebbeztetlítettlet három-háromhónapi fogházra ítéltte.

## Vasárnap: döntő mérkőzés a Kecskeméti Lapok serlegéért

Véletlen folytán az idén a legutolsó mérkőzésen dől el a Kecskeméti Lapok díszes, értékes ezüstserlegének a sorsa. Ezen döntőmérkőzés iránt meg a bajnokai mérkőzésénél is nagyobb az érdeklődés, a két küzdő csapat: a KTE ifj. és a Schiffer-gyár pedig a döntőre a legkomolyabb előkészületeket tette meg. Az összes eddigi mérkőzés után most az a helyzet, hogy a KTE ifj.-nak döntetlen is elég a új véde-séhez, ami egyttal a serleg végleges megnyerését is jelenti, míg a Schiffer-gyárnak feltétlenül győznie kell, ha azt akarja, hogy neve először kerüljön rá a serleg oldalára. Erthető tehát az az izgalom és lelkesedés, ami a két csapat tagjait és az érdeklődő táborat átfűti.

A döntő mérkőzés, mely sportversenyt, harci kedv és nívó szempontjából bármelyik „nagy” mérkőzésével felveszi a versenyt, vasárnap délután a KAC székfői sporttelepén lesz.

Halálózás. Mély részvételt váltott a szomorú gyászihre özv. Domján Jánosné Szappanos Mária elhunytáról, kinek halála kiterjedt, nagy család, széleskörű rokonságot döntött gyászba. Elhunytáról a család a következő gyászjelentést adta ki: Özv. vitéz balafalvi Kiss Lászlóné Domján Mária, Garzó Sándorné Domján Vilma, özv. Domján Gyuláné dabasi Halász Erzsébet, özv. Domján Arjáné Nagy Ilona, özv. Szellner Ferencné Domján Teréz testvér, sógorón és sóron, özv. Domján Jánosné szüfletét Szappanos Mária özvegyiségének 14-ik évében 72 éves korában folyó hó 24-én váratlanul elhunyt. Megboldogult drága halottunk hült tetemeit e h 26-án délután 3 rakor fogjuk a kecskeméti ref. temető halottasházánál a ref. egyház gyászszertartása szerint az ott lévő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Kecskeméti, 1930. évi szeptember hó 24-én. Aldás és béke lengjen drága porai felett! Szappanos Béla testvér, balafalvi Kiss Aranka Kolin Ernőné, balafalvi Kiss László, balafalvi Kiss Ernő, balafalvi Kiss Barnabás, ifj. Garzó Sándor, Domján Gyula, Domján Erzsébet unokái, Garzó Sándor veje, özv. dr. Szappanos Sándorné Szappanos Juliánna, Szappanos Béláné Kiss Irén sógoróni, Kolin Ernő, balafalvi Kiss Lászlóné, Domján Lászlóné Domján Sarolta unokaveje és menyje, Kolin Lacieta dedunokaja.

Ma kezdődtek a ref. tanítónőképzőben a beiratkozások. A ref. tanítónőképzőben már reggel kezdődtek meg a beiratkozások. Ma az I. és II. oszt. növendékei és az összes helybeliek, pntekén a III—V. oszt. növendékei iratkoznak be. A tanítás f. hó 29-én, hétfőn kezdődik. A vidéki növendékek ma és holnap érkeznek meg.

\* Hatszemélyes új csukott auto a legolcsóbban P. Kovács Pálnál rendelhető, Bathygyűlő 17. szám alatt. Telefon 455. 2557

Debreceben és Békéscsabán a polgármester állapítja meg a kenyér árát. Debreceen polgármester a napokban tanácskozott a sütőiparosokkal. Békéscsabán polgármester, Jánossy Gyula pedig hétfőn délután 4 órára idézte meg a pékeket és közölte velük, hogy az általa megállapított kenyérárak betartása kötelező lesz. Szegeden a péksütemény ára 5 fillér, de ezt is sokallja a fogyasztókönzés és valószínű, hogy a pékek már a mai nap folyamán mérsékelni fogják az árakat. Nem ártna Kecskeméten is követni a debreceni és békéscsabai példát és a 30 pengős búza idejébel megmaradt kenyér- és süteményárakat a mai viszonyok szerint megszabni.

\* Csepel meőgazdasági gépek kizárólag Szemzőnél. 2556

## Paplanok

Ségner Lipót és Fia cégnél, Nagykovácsi- u. 5.

Varrógép Kerekpár

**Csepel**

■ varrógépek ■

és

■ kerekpárok ■

főlerakata

Szemző Istvánnál

Kossuth-tér 3. sz.

Varrógép Kerekpár

